

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Обсуждение решений XI пленума Крайкома ВКП(б)

На собрании коммунистов Либкнехтовского района

ВЕЛКОБНЯЖСКОЕ. (Наш спец. корр.). На днях состоялось собрание коммунистов Либкнехтовского района, посвященное итогам XI пленума Крайкома ВКП(б). На собрание съехался директор МТС и председатели Советов, агрономы и председатели колхозов, руководители организаций и рядовые колхозники-коммунисты.

Либкнехтовский район — сельскохозяйственный район. И понятно, что в центре внимания собрания был вопрос о предстоящей уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов.

Либкнехтовцы были в числе передовиков в крае на весеннем севе. Они перевыполнили на 5 тысяч гектаров пшеницы и заготовили переходящее красное знамя Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсвета. Но весенний сев — только начало, только первый этап боев за высокий военный урожай. Сельские коммунисты не должны упускать себя передышки, не вступать в борьбу с сорняками, медлить с подготовкой к хлебуборке.

До начала уборки остался незначительный срок, а подготовка к ней далеко не завершена. Не закончен ремонт комбайнов и простых уборочных машин. Больше того, в Казимировском МТС, которой предстоит убирать около 4 тысяч гектаров, готов лишь один комбайн. Директор этой станции тов. Ковалев пытался в своем выступлении обелить такое незачинное положение тем, что ему, якобы, не оказывают помощи в ликвидации последствий фашистской оккупации, в частности в восстановлении разрушенного гит-

леровцами комбайнового парка. Однако здесь же, на собрании, выяснилось, что тов. Ковалев много говорит и мало делает. Он плохо использует предоставляемую ему помощь, в частности не берет давно выделенные для станции комбайны из соседних МТС.

Директор Овечкинской МТС тов. Емельянов сообщил, что из 22 комбайнов станция полностью отремонтировала пока 12 машин. На остальных готовы моторы и другие части, но не хватает топлива, карбюраторов, мажута. Однако МТС, по признанию самого директора, не использовала в достаточной мере внутренние ресурсы и имеет все возможности в оставшие дни поглотить не только весь комбайновый, но и тракторный парк к уборке.

Большую помощь МТС в скорейшем завершении ремонта комбайнов могут и должны оказать колхозы, кровно заинтересованные в том, чтобы машины вовремя пришли убирать их поля. Многие из руководителей артелей это и делают. Колхозы «20 лет ВЛКСМ», «Труд хлебороба», «Спартак», «Память Ленина», «Зенчангаей» доставили для своих комбайнов полотна, ремни, мажута и другие недостающие части и детали. К сожалению, есть и такие руководители колхозов и первичных партийных организаций, которые с себя всякую заботу о комбайнах.

Комбайны будут решать успех уборки. Но вместе с тем значительные площади в районе предстоит убирать простейшими машинами. Однако их ремонт повсеместно не закончен. А в таком колхозе, как «Борьба за социализм», Богословской МТС, совсем не ремонтируют уборочный инвентарь.

Большое внимание и участники собрания уделили вопросам партийной работы. Выступившие подчеркивали, что указание пленума Крайкома ВКП(б) о серьезной рас-

становке партийных сил в Базнодарненском и Александровско-Обильненском районах имеет прямое отношение и в либкнехтовской партийной организации. Многие колхозные коммунисты работают в аппарате, культурничках, зав. детсадами. А значительная часть из них может и должна быть послана непосредственно в бригады, стать производственниками.

Районная парторганизация плохо работает над вовлечением лучших людей в ряды ВКП(б). За пять месяцев в партию принято всего два человека. А ведь в районе много замечательных людей, показавших себя и в дни оккупации, и в дни восстановления хозяйства, разрушенного немецко-фашистскими захватчиками, преданными патриотами родины. В районе насчитывается 40 кандидатов ВКП(б) с просроченными стажом.

Резкой, заслуженной критике подверглась на собрании работа отдела пропаганды и агитации райкома ВКП(б). Этот отдел до последних дней возглавлял безынициативный и неспособный человек, по существу заваливший агитационно-пропагандистскую работу в районе. Достаточно сказать, что в селах, в колхозах агитколлективы не работают. К сожалению, есть и такие руководители райкома, не разъяснены последние решения партии и правительства, в частности о дополнительной оплате труда и др.

Районное партийное собрание одобрено и приняло к безусловному руководству решения XI пленума Крайкома ВКП(б).

Нет сомнения, что либкнехтовские большевики, неплохо поработавшие в дни второй военной весны, быстро исправят недостатки в подготовке к уборке, успешно мобилизуют массы и возглавят их в борьбе за высокий урожай, за то, чтобы дать стране и фронту как можно больше хлеба и других продуктов, необходимых для скорейшего разгрома врага.

Соревнование автоотрядов

Ставропольское краевое отделение «Союззаготтранса» за три месяца восстановило деятельность шести отрядов из десяти существовавших до оккупации. Из 70 собранных по краю автомашин на 10 июня полностью восстановлено 53 трофейных автомашины.

В ряде районов — Изобильненском, Ново-Александровском, Воронцово-Александровском, Александровском автоотряды работают на вывозе глубинного зерна, поступающего в фонд Красной Армии.

Первый период восстановительных работ явился лучшим испытанием боеспособности коллективов. Лучших показателей добился коллектив изобильненского автоотряда (начальник т. Курьянов Н. И.). Недавно была произведена проверка социальных обязательств этого автоотряда. Специальная комиссия, выделенная из работников краевых организаций, установила, что внятные обязательства коллектив изобильненского автоотряда выполнил досрочно. Ремонт 10 машин отряд должен был по плану закончить к 1 июля. Фактически план выполнен к 10 июня. Отремонтировано 13 своих автомашин и две ма-

шины для других организаций. План грузовых перевозок II квартала автоотрядом выполнен на 106 проц.

Образцы работы показали стахановцы — шоферы бригады Ширбокова В. Т. За короткий срок бригада произвела капитально-восстановительный ремонт 2 автомашин. Шофер-стахановец тов. Лоскутов Я. К. восстановил трофейную машину и сейчас работает на ней на вывозе зерна, выполняя нормы на 150—175 процентов. Он дает экономии бензина не менее 12—20 проц.

Шоферы тт. Ткаченко М. М., Волобуев Г. С., Карвач, Дегрибин и другие старые кадры этого автоотряда также перевыполняют задания.

Без надлежащего оборудования, инструментов и запаса деталей стахановцы выполнили большую работу по ремонту. В отрядах идет подготовка автотранспорта к уборочной кампании. Нет сомнения, что зерно урожая текущего года будет перевозиться на заготпункты в точном соответствии с плановым заданием.

Орлов.
Управляющий краевым отделением «Союззаготтранс».

Районное совещание стахановцев промышленных предприятий

БУДЕННОВСК. Здесь состоялось районное совещание стахановцев, обдумавшее ход восстановительных работ и выпуска товаров и продуктов из местного сырья.

Совещание отметило хорошую работу электриков, которые к 22 мая восстановили мощный двигатель, дав электроэнергию всем предприятиям и населению города.

Резкой критике подверглись руководители райместпрома, пищекомбината и промартелей за недостаточное использование местного сырья для производства товаров широкого потребления.

Не налажено производство хозяйственного мыла, известки, кирпича, обож-оричных деталей, хотя для этого имеются все возможности. Райпищекомбинат ограничивается лишь выпечкой хлеба, не

используя имеющегося сырья для выпуска ряда пищевых продуктов. Артель «Красный кирпич» не выжигает кирпич, черепицу только потому, что своевременно не заготовила толщину.

На предприятиях местной промышленности и в артелях не организовано соревнование, нет обмена опытом.

Совещание потребовало от руководителей предпрятий решительного улучшения работы как по восстановлению цехов, так и по выпуску продукции. Особое внимание должно быть уделено производству инвентаря к уборке урожая.

Участники совещания, обсудив обращение стахановцев Ставрополя, присоединились к их призыву и взяли на себя ряд конкретных социальных обязательств.

Вл. Дюков.

Погасили всю подписку

Стремясь всеми силами приблизить час победы над ненавистным врагом, трудящиеся Карангайского района, Кизлярского округа,

подписались на Второй Государственный Военный Заем на восемьсот тридцать пять тысяч рублей. Вся сумма подписки оплачена наличными.

По следам наших выступлений
„НЕБРЕЖНАЯ РАБОТА“

Бюро Кизлярского окружного ВКП(б) обсудило корреспонденцию «Небрежная работа», помещенную в «Ставропольской Правде» 21 мая 1943 года. В корреспонденции критиковались неудовлетворительная работа редакции «Кизлярской правды».

Бюро окружкома призвало критично правильной и потребовало от ре-

дактора газеты тов. Левченко перестроить всей работой редакцию под углом привлечения к участию в газете широких масс трудящихся. Отделу кадров окружкома и редактору газеты «Кизлярская правда» предложено укомплектовать аппарат редакцией подготовленными и работоспособными товарищами.

Полностью ликвидируем последствия немецкой оккупации

Перед городской партийной организацией стоят и стоят огромные задачи в деле ликвидации последствий немецко-фашистской оккупации.

Немецкие вандалы превратили город — курорт в город развалин и руин. Они разрушили и сожгли промышленные здания, почти все школы, лечебные, научно-исследовательские учреждения, много жилых домов.

В результате произведенной городской комитетом партии большой и напряженной работы город ожил, подпрыгнул и быстро заживает раны.

Решения X пленума Ставропольского Крайкома ВКП(б) помогли горкому партии мобилизовать партийных и непартийных большевиков на скорейшую ликвидацию последствий немецкой оккупации.

В городской партийной организации вновь создано и восстановлено 84 первичных партийных организаций, в том числе 26 производственных. Улучшилась партийно-политическая работа в первичных партийных организациях и коллективах города. В партийных организациях города созданы и работают агитколлективы.

Большинство первичных парт-

организаций регулярно проводят партийные собрания (два-три раза в месяц), как закрытые, так и открытые. Работа проходит в плано-вом порядке.

Наведен порядок в постановке учета членов и кандидатов ВКП(б). Подавляющее большинство коммунистов имеет партийные поручения и активно участвует в партийной и политической жизни города.

Укрепилась партийная дисциплина и улучшилось дело с приемом в ряды ВКП(б). За последнее время в партию приняты лучшие люди нашего города, до конца преданные делу Ленина — Сталина. Мы можем назвать имена товарищей Каменкова, Никулина, Федорова — участников отечественной войны, капитана госбезопасности тов. Журавлева, защитника г. Одессы доцента т. Силкина, партизана т. Кузьменко и ряд других товарищей.

Наряду с ростом сети первичных партийных организаций росли и новые люди — кадры. К руководителям первичных партийных организаций впервые пришли такие товарищи, как тов. Панина — секретарь парторганизации госкомзавода, тов. Семенова — секретарь партбюро железнодорожной станции Пятигорск, тов.

Азбегки — секретарь парторганизации горотдела связи, тов. Воронцов — секретарь парторганизации колхоза «Путь Ленина» и ряд других, которые выросли на практической работе и хорошо справляются с поставленными перед ними задачами.

Так, коллектив госкомзавода систематически из месяца в месяц перевыполняет свои производственные планы, колхоз «Путь Ленина» успешно провел весенний сев и сейчас готовится к уборке. Коллектив железнодорожников получил благодарность от товарища Сталина за сбор средств на танковую колонну, в трудных условиях досрочно восстановил движение поездов по маршрутам Пятигорск — Кисловодск и т. д.

Однако, несмотря на большую работу, проведенную городской партийной организацией, перед ней стоят огромные задачи в деле выполнения решений XI пленума Крайкома ВКП(б) о быстрейшей и полной ликвидации последствий немецкой оккупации.

Ф. Широков.
Зав. оргинструкторским отделом Пятигорского горкома ВКП(б).

СОРНЮ ТРАВУ—С ПОЛЯ ВОН!

В Солдатско-Александровском районе проваливают прополочные работы

СОРНЯКИ УГРОЖАЮТ УРОЖАЮ

Когда попадаешь на поля колхоза «Пролетарская сила», то трудно понять, что здесь: культурные посевы или бросовая пустошь. Около дороги раскинулась стогектарная клетка отчаянной земли. Судя по рылкам бороздам, эта земля весной обработана. Но она сплошь заросла сорняками. И среди диких порослей кое-где таят свои толстые стебельки к свету подсолнечник.

Поле имеет 283 гектара под солнцепылем и 134 гектара кукурузы. Это основной яровой клин артели. Другие культуры из-за мелкого сжатия семян нечисляются десятками гектаров. Ниже среднего опеняется в колхозе травостой озимых. Все это должно было бы руководителем и колхозников артели «Пролетарская сила» побудить к особой внимательности и уходу за пропащими культурами. Но этого, к сожалению, не случилось. На 20 июня в колхозе не было прополоты ни одного гектара подсолнечника, сильно заросла сорняком и кукуруза.

На краю грядки из-за засоренности посевы в колхозах «Красное Знамя», им Чапаева, «Ударник» и многих других. Борьба с сорняками вызывает серьезную тревогу в целом по Солдатско-Александровскому району. Здесь еще до сих пор не закончена прополка колесовых культур ярового клина. Из 4657 гектаров подсолнечника прополото лишь один раз 1025 га, кукуруза находится в еще худшем состоянии. От сорняков охвачена только десятая доля посевов.

В чем кроется причина такого преступного ухода за посевами? В первую очередь — в слабой трудовой дисциплине. Все колхозы располагают вполне достаточным количеством рабочих рук, чтобы держать в чистоте посевные площади.

Между тем в колхозе «Пролетарская сила» ежедневно не выходит на работу более половины колхозников. На днях в первой бригаде из 40 человек вышли на прополку лишь 5 колхозников. Здесь имеется свыше 50 колхозников, не выполнявших минимума трудовой. Есть люди, которые годами не выработали

в хозяйстве ни одного трудового дня. Они свели прочное гнездо в колхозе. Мер воздействия к ним никто не принимает.

Все выходящие на прополку работают скопом. Вечером сделанное полевое делится на всех присутствующих. Это подрывает личную заинтересованность колхозников в повышении производительности и качества труда.

Звеньевая система организации труда в колхозе «Пролетарская сила» и многих других сельхозартели Солдатско-Александровского района в загроме.

В колхозе «Пролетарская сила» и в «Красном Знамени» старые кадры звеньевых растеряны. Одну из звеньевых назначили... рассыльным в сельсовет. Много в звеньях и «мертвых душ». Это все в общей сложности и приводит к пагубным результатам.

Слаба и малодельственна в Солдатско-Александровском агроинженерская помощь колхозам. Район не может похвастаться ни недостатком агрономов. Имеются знающие специалисты в МТС и райо. Всеми ими руководит старый опытный агроном, ныне заведующий райземотделом тов. Волков.

Но вся беда заключается в том, что агрономы размещаются на «мелочке», не находят или не видят основного звена — борьбы за высокий военный урожай. А главное, они потеряли чувство профессиональной, агроинженерской гордости полных специалистов. Если бы это же случилось, то невозможен был бы и факт побоянного одичания полей района.

Район располагает всеми возможными постами, чтобы положительно на несколько дней завершить очистку полей. Есть рабочие руки в колхозах, можно мобилизовать свободных от работы жителей районного центра, школьников, часть служащих. Если не принять энергичных мер, то судьба урожая будет поставлена под серьезную угрозу.

С. Сибиряк.

Фронтные звенья на прополке

Хорошо очищают поля от сорняков фронтные комсомольско-молодежные звенья в колхозе «Маяк социализма», Кизлярского района. Впереди других идут звенья Наталии Крамеренко и Марии Трубицкой, которые уже заканчивают прополку яровых и огородных культур. Комсомолки Любовь Яценко, Мария Панченко, Анна Панасенко и другие при дневной норме 0,06 гектара выработают систематически 0,11—0,12 гектара.

А. Маловатова
секретарь Кизлярского
РК ВЛКСМ.

Школьники готовятся к отъезду в колхозы

Коллектив учащийся и преподаватель средней школы г. Ставрополя, обсудив письмо 12-й школы, единодушно решил принять активное участие в предстоящей уборке нового урожая. Созданы бригады отъезжающих в колхозы учеников. Из участников этой бригады организованы хоровой и драматический кружки, укомплектована передвижная библиотека.

ПЕРЕДОВИКИ СЕНОУБОРКИ

В кормосовхозе «Заготскот», Георгиевского района, успешно проходит уборка люцерны — скошено свыше 300 гектаров, из которых уложено в копны 270 гектаров. Бесперебойно работают машины сенокосилки тов. Овчинников и молодой тракториста тов. Луганцева. Звенья по скирдованию тт. Пелюгиной, Ларионовой, Панасенко, Башковской и других выполняют по две нормы в день.

Театр

„Русские люди“

Пьесы К. Симонова заняли почетное место на советской сцене. Острога и значительность темы, глубина обобщений характеризуют творчество драматурга и служат лучшим объяснением устойчивости успеха его произведений у советских зрителей.

«Русские люди» занимают особое место в творчестве Симонова. Пьеса не лишена драматургических погрешностей; без ущерба для развития фабулы можно было бы исключить ряд анимационных фигур, очерченных автором лишь вскользь, без органической связи с тематическим стержнем пьесы. Эти недочеты, однако, искупаются глубокой значительностью темы, полнотой и разрешенной автором. Что может быть благодарнее и благороднее избранной Симоновым темы — показать величие духа и апический героизм русских людей в отечественной войне? Народ-титан, русский народ — первым в Великой семье советских народов несет на своих могучих плечах тяжесть невиданной в истории человечества жестокой войны с гитлеровской Германией и ее вассалами.

Широк «жургузор» пьесы! Перед нами и самоотверженный командир Сафонов, и пламенный патриот, старший офицер Васин, и героическая русская женщина, мать Сафопова, и журналист-боец Панин, и отважная, без страха и колебаний идущая на смерть, девушка Валя и простой русский человек, старый фельдшер Иван Иванович Глоба, и руководитель партизан — предгоровец Василий, бойцы, партизаны. Научительно, подлинно бессмертные русские люди!

Показан и вражеский стан. Похляе, опустошенные до предела изменники — «городской голова» Харитонов, диверсант Козловский, мелкий согладейка Семенов.

Пьеса Симонова не легка в постановке. Необходимы вдумчивая работа постановщика и большое актерское мастерство исполнителей, чтобы дать на сцене живые образы, не превратив их в штампы, а все действие — в инсценированный диалог.

Этой ошибке не избежал ставропольский театр драмы, задавшийся хорошей мыслью отметить патриотическую постановкой знаменательную дату двадцатой отечественной войны, но не проявивший достаточной серьезности при решении трудной задачи.

Недочеты спектакля отбрасывают прежде всего за счет ошибок постановщика Э. Горской, не сумевшей помочь актерам в раскрытии образов пьесы. Сказалось это, прежде всего, на разрешении центральных образов — капитана Сафопова и Вали Анощенко. Актер В. Костин стеснил «юридический» тон, уделив значительно меньше внимания показу решающих черт в образе Сафопова — советского командира, ведущего борьбу в тяжелых условиях вражеского окружения. Чрезмерный натурализм (особенно в сцене допроса) спрундует правилую и полное разрешение образа героической русской девушки Вали, слова на лет отдельные искривление и познание юбки в лице способной артистки Е. Рагоструевой.

Одну из самых обязательных ролей в пьесе — военфельдшер Глоба. Этот образ построен автором на интересном «противоречии» между внешним обликом и внутренним миром замечательного человека. Внешне — припарженный, лукавый, даже несколько пошловатый, старый «жургал». Но под этой оболочкой кроется большая русская душа, любящая и жизнелюбивая, оптимистическая и готовая на величайшие жертвы. Глоба уходит на смерть с песней. Потрясающий драматический момент. В трактовке С. Орлова этот образ крайне обесценен.

Выразительное впечатление производит В. Валентинов, нашедший теплые и выразительные тона для образа начальника штаба, старого штабс-капитана Васина. Д. Сипягина тоже создала волнующий образ русской матери. Е. Максимов сумел создать предельно омерзительный портрет гитлеровца Розенберга.

Тема пьесы настолько значительна, настолько волнует, что зритель готов простить многие грехи постановки. Всплывающие анимационные то и дело раздаются в зале.

Следует поставить в заслугу театру уже одно то, что он озабочен артистами с замечательной патриотической пьесой. Однако, работу над спектаклем следует продолжать со всей серьезностью, чтобы добиться правдивого разрешения всех образов пьесы, показывающей, как идут на смерть за родину русские люди, как русские люди добиваются победы над злым врагом.

Гр. Раскин.

ЛЕТНИЕ ПОСАДКИ КАРТОФЕЛЯ

Разработанный академиком тов. Т. Д. Лысенко метод летней посадки картофеля широко вошел в практику южных и юго-восточных областей Советского Союза, как метод улучшения его породных семенных качеств и повышения урожайности.

Летние посадки производятся в конце июня или в начале июля. При этом условия клубнеобразования отодвигаются на сентябрь и октябрь, когда стоит более прохладная погода, часто выпадает роса, влажность воздуха и почвы высокая, т. е. имеются все условия для развития высококачественных клубней и улучшения их семенных особенностей.

В степных, полупустынных районах края летние посадки картофеля могут обеспечивать не только потребность в семенном, но и в продовольственном картофеле на зимний и весенний периоды.

В Барчаевской и Чернесской областях имеет место вырождение картофеля. По актам апробации целого ряда колхозов, в кото-

рых завозили картофель сорта «Лорх» из Карачая и Черкесии для летних посадок в 1941 году, многие клубни давали ничтожные ростки или вовсе не прорастали. Следовательно, летние посадки, как семеноводческий прием, необходимо внедрять и в этих областях. Летние посадки здесь необходимо применять на половине или на всем семенном участке, с тем, чтобы не менее чем один раз в два года можно было производить сортообновление на всей площади продовольственного картофеля в каждом колхозе.

Учитывая, что в колхозах связи лет, лучшими участками под летние посадки картофеля надо считать всаженные на 18—22 сантиметра ранней весной. Участки отводятся в пропашном клину. В тех колхозах, где можно использовать ороверные земли, поливные участки или поймы рек — это еще лучше.

При летних посадках в засушливых районах и в районах неустойчивого увлажнения необходимо обра-

ботать особое внимание на обработку почвы. Здесь надо уничтожать сорняки на участках, отведенных под картофель, орудиями, не являющимися почвой, а после дождей делать глубокое рыхление многоэлементными, по возможности без отвала. Для получения быстрых и дружных всходов и ускорения развития растений картофеля посадочный материал надо дровизировать. К организации материала, полученного от урожая весенних посадок 1942 года, рекомендуется приступать за 15—20 дней до начала посадки, а клубни летних посадок урожая прошлого года начинать яровизировать за 25—30 дней до начала посадки. Лучше всего если эти будут рыхлительные и средне-сильные сорта из урожая летних посадок 1942 года или завозной материал из горных районов, а также здоровый, не вырожденный материал от весенних посадок.

Посадки картофеля необходимо произвести в сроки, наиболее благоприятные для формирования породных семенных качеств клубней и

получения их высокого урожая. В крайние засушливой и засушливой зоне ранние сорта картофеля «Эпикур», «Ранняя роза», «Курьер» и другие — лучше садить с 5 по 10 июля, а средне-ранние сорта — «Лорх», «Корневалинский», «Элла», «Смысловка» и другие — с 1 по 5 июля.

В районах достаточного увлажнения картофель летних посадок в сухие и жаркие годы подвергается сильному увяданию, а во влажные поражается болезнью — фитофторой. Поэтому здесь летние посадки необходимо производить на пять—восемь дней позже, чем в районах неустойчивого увлажнения, и ни в коем случае не размещать их в низких местах, где бывает застой воздуха и обильное увлажнение почвы и растений при злых утренних туманах.

Поздние сорта для получения продовольственного картофеля надо садить во всех районах края на шесть—восемь дней раньше сроков посадок средне-ранних сортов.

Чтобы не допускать иссушения почвы, картофель летом лучше всего садить картофелепосажальками на глубину 10—15 сантиметров, в зависимости от глубины влажного слоя или ручным способом, быстро прикрывая его влажной землей, не выливая лопаты. На почвах, достаточного увлажнения, можно садить и под пауг.

Производить резку клубней для летних посадок необходимо только в день посадки и разрезать их на части — следить, чтобы в каждой культуре было два — три хорошо развитых глазка.

После посадки поля надо заробывать оптерек рядами. Когда явно начнется распад всходов, необходимо приступить к рыхлению междурядий и в рядах. На протяжении вегетационного периода требуется провести три рыхления междурядий и столько же обработок в рядах.

Ф. Ириченко.

Директор Ставропольской государственной селекционной станции, кандидат сельскохозяйственных наук.

Письмо в редакцию

ВОЗМУТИТЕЛЬНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ДОНОРАМ

В дни Отечественной войны советская медицина достигла больших успехов в деле лечения раненых и больных воинов Красной Армии. В строй возвращается свыше 70 процентов раненых бойцов. Этим успехам в значительной степени способствуют новейшие методы переливания крови.

Советские люди, сознавая важность этого метода лечения, непрерывным потоком идут в ряды доноров с тем, чтобы отдать свою кровь бойцам доблестной Красной Армии, потерявшим кровь на полях сражений.

По решению советских органов, в целях поощрения доброты повсеместно открыты специальные столовые и магазины, где доноры получают необходимое питание и продукты.

У нас в Ставрополе станция переливания крови продлевает большую важную работу, изо всех сил старается увеличить число доноров. И, надо отдать справедливость, добивается неплохих результатов. Донора здесь встречают тепло, радушно и с любовью.

Но беда в том, что организации, на обязанности которых лежит забота о донорах, в частности горторг, плохо помогают станции переливания крови в работе по закреплению доноров.

Столовой для доноров в городе нет. При станции донор только в день сдачи крови может получить завтрак пе-

ред слачей и обед после сдачи крови. Постоянной же столовой нет.

Есть магазин по обслуживанию научных работников, больных детей, доноров химбиотехнологии, сдающих кровь на сыроворотку, и доноров станции переливания крови.

Об этом магазине сложилось очень печальное мнение. Горторг не интересуется магазином, не следит, как там работают люди, как обслуживают потребителя.

А обслуживание здесь безобразное. Во главе этого магазина поставлена некая Воронова. Это — воплощение неслыханной грубости, дерзости и издевательского обращения с потребителями. Врань, оскорбления, намешки и т. п. по отношению к донорам — повседневны. Доноров она презрительно называет «торговцами кровью», допуская и другие непристойные выражения.

В магазине сутюлка, очередь. Из трех работников магазина работает обычно только один. Воронова предпочитает стоять и ругаться с потребителями или же заворачивать свертки продуктов и передавать знакомым через складское помещение.

На Воронову неоднократно подавались жалобы и в горторг и на станцию с просьбой убрать эту грубиянку. Но жалобы остаются без ответа.

Группа доноров:
Шварина, Чалова,
Шпаковская, Герасенко.

Кроме этой жалобы редакцией получено еще одно коллективное письмо о возмутительном отношении Вороновой к донорам, о

порче и хищении ею продуктов магазина. Редакция считает, что соответствующие организации должны немедленно огрести доворов от грубиянов типа Вороновой.

Действия авиации союзников над Европой

УСИЛЕННЫЕ НАЛЕТЫ НА ВОЕННЫЕ ОБЪЕКТЫ В ГРЕЦИИ

ЛОНДОН, 28 июня. (ТАСС). Официально сообщается, что вчера тяжелые бомбардировщики американской авиации подвергли бомбардировке аэродромы в Элевсине и Хассани (соответственно к западу и юго-востоку от Афин). В Элевсине зарегистрированы прямые попадания в три больших ангара, один из которых загорелся. Из другого ангара поднимались столбы дыма. Бомбы разорвались также около железнодорожных построек и на территории аэродрома. В Хассани отмечены прямые попадания в оба ангара, на территории которых возник пожар. Подожжено 5 самолетов на земле. Другие пожары возникли к северо-востоку от аэродрома и в упаду от аэродрома. Во время обоих налетов авиация союзников била бомбами истребительными противника.

Вчера английские истребители дальнего действия атаковали транспортное судно противника к северу от острова Левкас близ западного побережья Греции.

В ночь на 27 июня бомбардировщики «Веллингтон» совершили налет на Неаполь. Отмечены попадания бомб в район доков и промышленные объекты.

В ночь на 28 июня английские истребители проникли глубоко на территорию Франции, атаковали неприятельский аэродром и две железнодорожных сортировочных станции.

Утром 28 июня английские самолеты атаковали в голландского побережья суда противника. Два неприятельских судна были потоплены и три повреждены.

Новые успехи югославских партизан

СТАМБУЛ, 27 июня. (ТАСС). По полученным тут сведениям в середине мая итало-немецкие и усташские войска предприняли большое наступление против истребителей в Черногории, Герцеговине и Санджаке крупных отрядов югославских партизан.

Окупанты бросили в бой несколько дивизий и до 100 самолетов. После 40 дней ожесточенных боев, в ходе которых фашистские войска понесли большие потери в людях и технике, наступление окупантов потерпело полный крах. Партизаны сумели провалить тройное кольцо окружения на реке Пива, у реки Сулска и на участке Фоча — Канинович и отошли на новые позиции. В настоящее время югославские партизаны ведут наступательные бои у населенных пунктов Власенице и Сокозак.

Гитлеровский тыл непрочен

СТАМБУЛ, 28 июня. (ТАСС). Редактор турецкой газеты «Тан» Сертель, сославшись на сведения, полученные от лиц, прибывших из Германии, пишет, что в Германии усиливается голод и моральное разложение. В ряде мест Германии имели место случаи разврата магазинов населением.

«О положении в Германии, пишет автор, — можно судить по обстановке в германском городе Констанц, находящемся близ швейцарской границы. В городе не ос-

Столкновения между населением и немцами в городах Италии

НЬЮ-ЙОРК, 28 июня. (ТАСС). Бюро военной информации США передает, что по сведениям из достоверных источников, недавно в Милане произошел ряд столкновений между населением города и немецкими солдатами. Причина столкновений явилось враждебное отношение итальянцев к немцам, особенно в связи с тем, что последние вывозят продовольствие из города, несмотря на острою нуждату его. Положение обострилось настолько, что итальянские военные власти отдала приказ, по которому немецким солдатам разрешается ходить только по определенным улицам города.

Столкновения между населением и немецкими солдатами имели место также в ряде других итальянских городов.

В результате недавнего землетрясения в Турине, в одном только Адапаризи убито 500 человек. В городе разрушено свыше 80 процентов всех зданий. Однако и остальные дома настолько повреждены, что пребывание в них опасно. Население ютится в палатках. Прилегающие к району Адапаризи деревни Будукла и Тампль полностью разрушены.

В связи с принудительной мобилизацией норвежцев на работу в Германию в Осло возникла недавно забастовка. Арестовано 150 рабочих.

В одном из портов Севернор Норвегии восстали экипажи 6 германских подводных лодок, отказавшие выйти в море. Все восставшие арестованы.

Председатель Французского Комитета национального освобождения генерал Де Голль прибыл в Тунис.

Солидарность населения Англии и США с героическими защитниками Сталинграда

ЛОНДОН, 28 июня. (ТАСС). По инициативе объединенного Комитета помощи Советскому Союзу в Англии проводится широкая общественная кампания сбора средств на постройку госпиталей в Сталинграде. В организационные комитеты участвуют представители различных слоев населения Англии. Кампания проходит под знаком горячей солидарности английского народа с героическими защитниками Сталинграда. Там, в Моммутшире в кампания приняла участие 42 тысячи рабочих.

НЬЮ-ЙОРК, 28 июня. (ТАСС). Американская федерация трудящихся производителей профсоюзом и независимых профсоюзом Нью-Йорка решили построить на средства, собранные среди членов профсоюзов, госпиталь для жителей Сталинграда.

Председатель объединенного союза швейных Хилдзи, выступая на митинге в Нью-Йорке, сообщила, что члены профсоюзов гор. Нью-Йорка решили собрать для этой цели 250 тысяч долларов.

РАДИО СООБЩАЕТ

Верховный суд США одобрил правила военного времени, ограничивающие право американских граждан японского происхождения на проживание у западного побережья США. Из ряда районов уже выслано 70 тысяч человек.

В результате недавнего землетрясения в Турине, в одном только Адапаризи убито 500 человек. В городе разрушено свыше 80 процентов всех зданий. Однако и остальные дома настолько повреждены, что пребывание в них опасно. Население ютится в палатках. Прилегающие к району Адапаризи деревни Будукла и Тампль полностью разрушены.

В связи с принудительной мобилизацией норвежцев на работу в Германию в Осло возникла недавно забастовка. Арестовано 150 рабочих.

В одном из портов Севернор Норвегии восстали экипажи 6 германских подводных лодок, отказавшие выйти в море. Все восставшие арестованы.

Председатель Французского Комитета национального освобождения генерал Де Голль прибыл в Тунис.

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

ГОРОДСКОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
пр. Ворошилова—ДКА.

3—4 июля 1943 г.

Премьера. Лауреат Сталинской премии Константин Симонов **РУССКИЕ ЛЮДИ**
Постановка гл. режиссера Э. С. Горской.

Оформление худож. заслуж. деятеля искусств Даг. АССР К. П. Цивилевича.

Начало в 19 часов

С 28 июня в кинотеатре «Гигант» демонстрируется новый художественный фильм

НЕПОБЕДИМЫЕ

В главных ролях лауреаты Сталинской премии:

В. Бабочкин, Н. Черкасов, Т. Макарова, Заслуженный артист УССР А. Хвилья и другие.

Начало сеансов: днем 2—4 часа; вечером 6—8 час.

Касса открыта с 12 час. дня.

Городскому театру музыкальной комедии **ТРЕБУЮТСЯ**: старший бухгалтер, бухгалтер-расчетчик, плотник в подучастный цех, рабочие слесари, костюмерши. С предложениями обращаться по адресу: Ставрополь, просп. Сталина, 46, городской театр музыкальной комедии. —1—1

Театр музыкальной комедии производит **ПРИЕМ АКТЕРОВ** в хор и балет. С предложениями обращаться по адресу: Ставрополь, просп. Сталина, 46, городской театр музыкальной комедии. —1—1

К СВЕДЕНИЮ ЗАОЧНИКОВ МОСКОВСКИХ ВУЗОВ

Согласно указанию НКП РСФСР, студенты-заочники московских вузов, находящиеся в Ставропольском крае, могут сдавать экзамены и участвовать в д-рской сессии заочников при Пятигорском государственном педагогическом институте. Сессия будет проведена с 16 июля по 25 августа 1943 г. Адрес: институт: Пятигорск, Октябрьская, № 32. —1—2

Городской театр музыкальной комедии **ПОКУПАЕТ** от граждан с а на л и ч н ы е расчет: фанеры, старомодные наряды XVIII—XIX веков, фаян, вилки, смекнит, цилиндры, котелки, револьверы.

С предложениями обращаться по адресу: Ставрополь, пр. Сталина, № 46, городской театр музыкальной комедии. —1—1

С 29 июня в кинотеатре «Октябрь» демонстрируется новый английский фильм документальный фильм

ПОБЕДА В ПУСТЫНЕ

Начало сеансов: днем 2—4 часа; вечером 6—8 час.

Касса открыта с 12 час. дня.

Ессенцикум краевой библиотечный техникум объявляет перерегистрацию студентов техникума, ранее обучавшихся, и производит набор новых студентов на 1—2—3 курсы.

На 1-й курс принимаются лица, окончившие 7 классов, на 2-й курс — 8 классов и на 3-й курс — окончившие 9—10 классов. Срок обучения в техникуме 3-годовалый.

Презежьи обеспечиваются общежитием и столовой. Студентам выплачиваются на общих основаниях.

Лица, желающие обучаться в техникуме, должны подать заявления с приложением следующих документов: 1. Документ об образовании (подлинник). 2. Свидетельство о рождении (подлинник). 3. Два фотозащитки.

Заявления с документами направлять по адресу: Ессенцикум, ул. Анджиевского, 2. В библиотечникум.

Срок подачи заявлений до 1 августа.

Начало занятий в техникуме с 1 сентября 1943 г.

Выезжать в техникум из городов следует только после получения уведомления от приема в число студентов.

Ташкентский финансово-экономический институт **ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ** в институт на первый и старшие курсы на 1943-44 учебный год.

Для лиц, не завершивших среднее образование, имеются подготовительные курсы. Все справки производятся и заявления подаются по адресу: город Ташкент, ул. Утки, № 69, приемная комиссия, телефон № 31644, трамвай № 1 и 4.

1—1 Дирекция института.

Известному заводу в Пятигорске **ТРЕБУЮТСЯ МАСТЕРА** по огнеупорному кирпичу и гончарному производству. Оплата по соглашению. Столовой и квартирной обеспечены. Обращаться: Пятигорск, Лермонтовский район — известковый завод. —1—3

Ставропольскому институту **ТРЕБУЮТСЯ**: опытная машинистка, мед. статистка, управделами, архивариус, машинистка-стенографистка, работник по учебной части, мастера по точной механике, слесарь-лопозводчик, столяр.—2. Обращаться: ул. Кагановича, 8, медикостат. комвата № 5, зам. директора по адм.-хоз. части. —1—1

КРАЙПРОЕКТ (г. Ставрополь, ул. Шаумяна, 12) принимает заказы на проектно-сметные работы по гражданским и промышленным объектам и сантехническим работам.

Флиада Крайпроекта имеется в Пятигорске при горкомхозе. —2—3

Редакция газеты «Ставропольская правда» срочно требуются **МАШИНИСТКА И СТЕНОГРАФИСТКА**.

Оплата по соглашению.

ПРОПАЛА ЛОШАДЬ серой масти (кобыла), шести лет, кличка «Абасюк». Лица, найдшие лошадь, будут вознаграждены. Обращаться: город Ставрополь, Дзержинского, 157, к секретарию крайкома.